

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ ПО ПРИЗЫВУ



Преподаватель ОБЖ ГБПОУ
Колледж Связи № 54 Нуржанов Р.К.

Каким законом устанавливается воинская обязанность?

- ▣ 31 мая 1996 года
Федеральный закон
«Об обороне», устанавливается
воинская обязанность граждан
Российской Федерации.

В каком документе сказано о воинской обязанности?

Конституция, статья 59

«Защита Отечества

является долгом и обязанностью

гражданина

Российской Федерации»

Что такое воинская обязанность?

Воинская обязанность – это
основанная на принадлежности к государству
обязанность граждан
служить в составе организованной вооружённой
силы государства.

**Когда осуществляется первоначальная
постановка на воинский учёт?
В каком возрасте? И кем?**

первоначальная постановка на учёт
осуществляется в период
с 1 января по 31 марта –
в год достижения возраста 17 лет –
комиссией по постановке на воинский
учёт.

Закон РФ «О воинской обязанности и военной службе», (март, 1998г) предусматривает как обязательную, так и добровольную подготовку граждан к военной службе

Их цель – дать допризывникам основные понятия о воинской обязанности и военной службе, структуре и вооружении армии и флота, жизни и деятельности подразделений и частей, научить их владеть оружием, строевыми приёмами, закалить физически и морально.

Подготовка граждан к военной службе это – совокупность мероприятий, проводимых органами государственной власти , предприятиями , учреждениями и организациями независимо от ведомственной подчинённости и форм собственности, должностными лицами по подготовке граждан к военной службе в Вооружённых силах РФ.

В обязательную подготовку граждан к военной службе входят:

- ▣ Получение необходимых знаний в области обороны;
- ▣ Медицинское обследование и освидетельствование;
- ▣ Проведение лечебно-оздоровительных мероприятий (при необходимости, но с согласия гражданина).

Обязательная подготовка граждан к военной службе осуществляется в порядке, определяемом Правительством РФ.

Получение гражданами начальных знаний в области обороны осуществляется в общеобразовательных учебных заведениях в соответствии с государственным образовательным стандартом в ходе изучения курса «ОБЖ»

На занятиях уч-ся знакомятся с организацией системы защиты населения от последствий ЧС;

Изучают основы ЗОЖ;

Получают знания об обороне государства и воинской обязанности;

Приобретают практические навыки по гражданской обороне

Подготовку по основам военной службы проходят все граждане мужского пола; она включает основы военной службы в государственных, муниципальных и негосударственных общеобразовательных учебных заведениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования в течении двух последних лет обучения.

Подготовка по основам военной службы проводится штатным преподавателем в соответствии с государственным образовательным стандартом, который предусматривает:

- получение знаний основных положений статей Конституции и Законов РФ об основах обороны государства и военной службы, об основных требованиях уставов ВС
- знакомство с образцами вооружения и военной техники, размещением и бытом личного состава воинских частей, их боевыми традициями;
- приобретение необходимых знаний и практических навыков по ГО и оказание п.м.п.

Граждане, достигшие возраста 16 лет, работающие в организациях и не прошедшие подготовку по основам военной службы в учебных заведениях, привлекаются к занятиям по основам военной службы на учебных пунктах организаций, а также на объединённых районных или городских учебных пунктах. Здесь по направлению военных комиссариатов обучаются граждане, которые нигде не учатся и не работают.

Подготовка по основам военной службы завершается проведением учебных сборов.

Подготовка по военно-учётным специальностям проводится в общественных объединениях и образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования с гражданами мужского пола, достигшими возраста 17 лет.

Задачи подготовки по военно-учётным специальностям:

- ▣ Воспитывать в юношах готовность защищать Отечество, безупречно выполнять воинский долг;
- ▣ Знакомить с вооружением, военной техникой и прививать практические навыки в самостоятельной работе с ними;
- ▣ Совершенствовать знания по основам воинской службы, полученные в общеобразовательных средних учебных заведениях.

Основная нагрузка по подготовке по военно-учётным специальностям лежит на Российской оборонной спортивно-технической организации (РОСТО).

Число граждан, проходящих подготовку по военно-учётным специальностям, определяется Министерством обороны РФ.

Юноши, овладевшие этими специальностями, при призыве на военную службу вправе выбрать вид и род войск Вооружённых сил РФ. Решение о направлении юношей на военную службу в соответствии с полученной подготовкой выносит призывная комиссия.

Медицинское освидетельствование и обследование, проведение лечебно-оздоровительных мероприятий возлагаются на органы управления и учреждения государственной и муниципальной систем здравоохранения, которые работают во взаимодействии с военными комиссариатами.

Каждый четвёртый юноша при постановке на воинский учёт по имеющимся заболеваниям не годен к военной службе.

Статистика

Причинами освобождения от призыва на военную службу чаще всего становятся болезни внутренних органов-(26%), хирургические болезни-(23%), болезни нервной системы-(24%) и психические расстройства-(13%).

До 15% призывников имеют дефицит веса (дистрофия). Большое число страдает социально опасными заболеваниями (туберкулёз, сифилис, алкоголизм, наркомания и токсикомания)

Большая половина юношей рассматривают военную службу как неприятную неизбежность, пугающую повинность, которую необходимо выполнять лишь из страха неминуемого уголовного наказания.

Молодые люди, желая избежать военной службы, отказываются от лечения некоторых заболеваний, являющихся основанием для освобождения или отсрочки от призыва.

Патриотическое воспитание – это воспитание важнейших духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей, отражающих специфику формирования и развития нашего общества и государства, национального самосознания, образа жизни, миропонимания и судьбы россиян.

Задачи военно-патриотического воспитания

- Повышение престижа государственной и военной службы;
- Создание эффективной системы военно-патриотического воспитания, обеспечивающей развитие у молодёжи верности Отечеству, готовности к достойному служению обществу и государству, честному выполнению долга и служебных обязанностей;
- Создание механизма, обеспечивающего эффективное функционирование системы военно-патриотического воспитания

В соответствии с Законом РФ

«О воинской обязанности и военной службе»,

прошедшим подготовку в военно-патриотических молодёжных и детских объединениях, предоставляется право на зачисление в избранные ими военные училища.

Эта подготовка учитывается призывными комиссиями при определении вида и рода войск Вооружённых сил РФ, в которых призывники будут проходить военную службу.